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Niederschrift 

Öffentlicher Teil 

Hö/18/2021/19-24 

Gremium Ortsbeirat Hönow 

Sitzung am: 01.12.2021 

Sitzungsort Mensa, Gebrüder-Grimm-Grundschule, Brandenburgische Str. 
Grundschule, Brandenburgische Str. 132, 15366 Hoppegarten 

Beginn: 19:00 Uhr    Ende: 19:45 Uhr 

 

anwesend: 

Ortsvorsteher 
Christian Klahr       
 
stellv. Ortsvorsteherin 
Helga Hummel 
 
Ortsbeiratsmitglieder 
Christian Arndt (ab 19:22 Uhr) 
André Dahn 
Andreas Jung 
Claudia Schubert (ab 19:10 Uhr) 
Thomas Starke 
Jens Wolsdorf (ab 19:05 Uhr) 
  
 

 

abwesend: 

Ortsbeiratsmitglieder 
Jens Vorwerk 
 
Bürgermeister/Verwaltung 
Sven Siebert 
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Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1  Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
der Anwesenheit 

2  Feststellung der Tagesordnung, ggf. 
Beschlussfassung über eine Änderung 

3  Feststellung von Ausschließungsgründen 
4  Entscheidung über mögliche Einwendungen zur 

Niederschrift vom 03.11.2021 
5  Mitteilungen des Bürgermeisters und offene 

Anfragen aus der letzten Sitzung  
6  Mitteilungen des Ortsvorstehers 
7  Einwohnerfragestunde 
8  Anfragen der Ortsbeiratsmitglieder 
9 Veranstaltung der Schüler der 6. Klassen mit 

Fraktionsvertretern und Bürgermeister zum 
Klimaschutz, Umweltschutz in Hönow 

 
10  Vorbereitung der Sitzung der Gemeindevertretung 

am 13.12.2021 
11 Beschlussvorlagen 
11.1  DS 262/2021/19-24  Mehlschwalbenturm 

 
 

 

Öffentlicher Teil 

 
1  Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Anwesenheit 

 

Es wird die ordnungsgemäße Ladung der Sitzung festgestellt. 

Der Ausschuss ist mit den o. a. anwesenden Mitgliedern beschlussfähig. 

 

 

2  Feststellung der Tagesordnung, ggf. Beschlussfassung über eine 
Änderung 

 

Folgende Änderung der Tagesordnung wurden beschlossen:  

TOP 5: Mitteilungen des Bürgermeisters und offene Anfragen aus der letzten Sitzung  
wird von der Tagesordnung genommen. 
 
 
3  Feststellung von Ausschließungsgründen 

 

Keine. 
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4  Entscheidung über mögliche Einwendungen zur Niederschrift  
vom 03.11.2021 

 

Das Protokoll wird ohne Änderungen zur Kenntnis genommen. 

 
 
5  Mitteilungen des Bürgermeisters und offene Anfragen aus der letzten 

Sitzung 
 
TOP entfällt, da der Bürgermeister nicht anwesend ist. 
 
 
6  Mitteilungen des Ortsvorstehers 
 
Der Ortsvorsteher informiert über folgende Punkte: 
 
Das für den 10.12. geplante Treffen des Ortsbeirates mit Ehrenamtlern wurde 
coronabedingt abgesagt. Die Etatmittel dafür sollen ins Jahr 2022 übernommen und dann 
für ein solches Treffen genutzt werden. 
 
 
7  Einwohnerfragestunde 
 
Wie ist die Corona-Lage zurzeit in Hoppegarten, speziell in Hönow? 
Der Ortsvorsteher gibt einen kurzen Überblick nach seiner Kenntnis. 
 
Es besteht große Unsicherheit, ob geplante Veranstaltungen noch stattfinden. Wo kann 
man dazu genaue Informationen erhalten. 
Aktuelle Informationen zu Änderungen werden zeitnah auf der Homepage der Gemeinde 
Hoppegarten bekannt gegeben. 

 
 

8  Anfragen der Ortsbeiratsmitglieder 
 
Folgende Anfragen wurden gestellt:  
 

 Wie geht es weiter mit Absprachen mit den Mitarbeitern des Hauses der 
Generationen zum Veranstaltungskalender 2022? 
Der Ortsvorsteher übernimmt die Terminabsprache für eine gemeinsame Beratung 
möglichst im Januar. 

 Es konnten in diesem Jahr nicht alle ursprünglich geplanten Ortsbegehungen mit 
dem Bürgermeister und dem Straßenverkehrsamt stattfinden. Wie geht es hier 
weiter? 
Der Ortsvorsteher erarbeitet einen Vorschlag für die entsprechende Jahresplanung 
2022. 

 Das geplante Parkverbot in der Bamberger Straße nach Fertigstellung des 
Radweges aus Neuenhagen sollte nach Meinung eines Mitgliedes des Ortsbeirates 
verhindert werden, um eine Verkehrsberuhigung beizubehalten. 
In der Diskussion dazu wurde angeregt, dass die Verwaltung prüft, ob eine 
Einbahnstraßenregelung oder eine Schließung der Bamberger Straße zur 
Neuenhagener Chaussee hin möglich wären. 
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 Die Straße „Am Wall“ muss umbenannt werden, da es regelmäßig zu 
Verkehrsproblemen, besonders für LKW, durch die Namensgleichheit mit einer 
Straße im Gewerbegebiet Neuenhagen kommt. 

 
 
9  Veranstaltung der Schüler der 6. Klassen mit Fraktionsvertretern und 
  Bürgermeister zum Klimaschutz, Umweltschutz in Hönow 
 
Die Schule ist über das Vorhaben vom Ortsvorsteher informiert worden und begrüßt die 
Initiative. Eine Terminierung kann coronabedingt noch nicht erfolgen. 
Der Ortsvorsteher unterbreitet folgenden Vorschlag: 
 
Jede 6. Klasse erhält aus dem Programm der Ersatzpflanzungen vom Rathaus einen 
Baum, der gemeinsam mit den Vorschulkindern dreier Kitas gepflanzt und gepflegt wird. 
Dies kann dann alle sechs Jahre so weitergegeben werden. 
 
Abstimmung: 
 

Ja Nein Enth 

8 0 0 

 
An dieser Stelle wurde daran erinnert, dass die vom Bürgermeister im Frühjahr 
versprochene Liste zu offenen Ersatzpflanzungen für Hönow dem Ortsbeirat 
schnellstmöglich übermittelt werden sollte.  
 
 
10  Vorbereitung der Sitzung der Gemeindevertretung am 13.12.2021 
11  Beschlussvorlagen 
11.1   DS 262/2021/19-24  Mehlschwalbenturm 
 
Beschlussvorschlag: 
 

Die Gemeindevertretung Hoppegarten beschließt die Aufstellung eines 
Mehlschwalbenturmes sowie einer Lehmkute, einschließlich entsprechender 
Hinweistafeln. Dieses Vorhaben soll in der Siedlungserweiterung Hönow, 
Nähe der Kita Rappel-Zappel, realisiert werden. Finanziert wird diese 
Außerplanmäßige Investition aus dem Ortsteilbudget Hönow 2021. 

 
Der Beschlussvorschlag wird vom Ortsbeirat erweitert: 
 Die Fertigstellung soll bis 31. März 2022 erfolgen. 
 
Über den erweiterten Beschlussvorschlag wird angestimmt. 
 
Abstimmung: 
 

Ja Nein Enth 

8 0 0 

 
Abstimmungsergebnis: 
Annahme empfohlen 
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gez. Christian Klahr      gez. Helga Hummel 

Ortsvorsteher      Protokollantin 


